



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

南通稻奋读书节启动

徐惠民向全市干部群众推荐10本好书

本报讯 昨天是“世界读书日”，也是江苏省“全民阅读日”，第十八届南通稻奋读书节启动。深入贯彻落实习近平总书记关于书香社会建设的重要指示，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，着力提升全市居民素质和社会文明程度，市委书记徐惠民在读书节前期为全市干部、群众推荐了10本好书。这10本书分别是《论中国共产党历史》《中国共产党为什么能》《苦难辉煌》《火种：寻找中国复兴之路》《如何系统思考（第2版）》《十万年后的地球》《长寿人生：如何在长寿时代美好地生活》《给孩子讲人工智能》《樱桃小庄》《民法典与日常生活》。



相关报道详见A2

扫描看图书简介

全市二季度重大产业项目集中开工

大抓项目 抓大项目 持续掀起项目建设新高潮

践行嘱托开新局—— 争当表率 争做示范 走在前列

本报讯（记者朱文君 李彤）昨日上午，市委市政府举行二季度重大产业项目集中开工活动，并召开二季度重大项目推进情况汇报会。市委书记徐惠民强调，要坚持大抓项目、抓大项目不动摇，选准选好大项目，真情实意服务大项目，持续掀起项目建设新高潮。市委副书记、市长王晖讲话。市政协主席黄巍东，市委副书记沈雷参加活动。

此次集中开工122个重大产业项目，总投资993亿元，涵盖生物医药、电子信息、智能装备、新材料等领域，呈现出先进制造业项目多、科技含量高、环保水平高等特点。

徐惠民指出，去年以来，全市上下牢牢扭住项目建设这个“牛鼻子”，掀

起了大抓项目、抓大项目的热潮，招商引资、项目建设取得积极成效，推动了国家战略落地转化，支撑了经济总量突破万亿，促进了重点产业转型升级，锤炼了“两懂两会”干部队伍。他强调，项目建设既要热情高涨、高潮迭起，又要保持冷静客观的平常心，选准选好大项目。要加强对项目投资方实力、产品市场前景、企业信用等方面的综合考察，听取相关部门的专业意见，做到心中有数、科学决策，确保选到真的大项目。要关注新能源、新材料等新兴产业大项目，以及传统产业中创新、技改等项目，积极吸引科技含量高的大项目。要紧盯产业链头部企业或关键环节项目，通过项目引进、建设，推进产业链式发展。要关注爆发

力强的“小巨人”企业项目，在抓“大”的同时，也要把“小”扶起来。

徐惠民强调，要真情实意服务好大项目。大项目落地，不仅需要政策、环境、资源等方面的支持，还需要精准服务。要更加细致做好项目前期服务工作，组成工作专班，紧盯各个环节，帮助做好审批等工作。要进一步强化服务大项目的意识，不断改进和提高服务水平，真正将服务大项目放在心上、落到行动上。要在服务中发现问题、解决问题，根据项目推进中出现的情况，及时调整服务策略，以变应变，既要热情服务好，又要冷静解决各类问题。

徐惠民指出，要对前期招引的大项目建设情况进行“回头看”。认真摸排项目投入产出、协议承诺兑现、土地资源使用、生态环保等情况，根据项目实际，“一企一策”提出相应措施，针对项目中存在的土地供不用的情况，要拿出具体办法，盘活土地资源。对重大项目要采取分批供地方式，统一规划预留用地，根据企业发展需要实现有序供地，提高土地资

源利用效率。

王晖指出，全市上下要以更大力度、更实举措、更优作风，全力推动项目快建设、快竣工、快达产，以重大项目的快突破，支撑经济的快发展。要紧盯目标强推进，围绕既定项目建设清单和投资计划，推动重大项目应开尽开，紧抓在建项目竣工投产，加快项目转化达产，确保重大项目顺利推进。要一着不让抓招商，充分发扬“狼性”精神，强化靶向招商、拓展招商渠道，推动重大项目招引不断取得新突破。同时，要把好项目准入关，着力提升项目引进质量。要持之以恒优服务，持续打造优质营商环境，全力做好项目审批、要素保障、资金争取、安全指导等服务事项，不断完善服务机制，推动项目建设按下“快进键”、跑出“加速度”。

市领导单晓鸣、刘浩、陆卫东、姜东、王晓斌，市政府秘书长凌屹参加活动。

各县（市、区）、市管园区主要负责同志汇报了重大产业项目推进情况。

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

我市召开沿江科创带建设推进会

本报讯（记者王玮丽）昨日，我市召开沿江科创带建设推进会，贯彻落实全市创新发展大会精神，部署推进沿江科创带建设。市委副书记、市沿江科创带领导小组组长沈雷主持会议。他要求，规划要抓紧编制，通过规划的刚性约束统筹沿江科创带建设，共建共用大型仪器设备、公共平台等科创资源，共享项目信息；政策要统筹协调，更多拼服务、拼环境，在营造创新生态上下大力气；招商要精心安排，面向科创资源密集的海上、深圳、北京等地开展招商推介，积极招引科创、人才项目，同时要一个品牌对外宣传，提升品牌影响力；考核要从头抓起，紧盯时间节点把工作任务细化分解到月，切实做到以月保季、以季保年，确保各项工作有序推进；工作要强化协同，定期组织交流观摩，发挥好《信息快报》等载体作用，加强信息互通共享。

当前，我市沿江科创带建设工作已经全面起势。市级层面成立沿江科创带领导小组，下发沿江科创带建设相关文件。各地也相继出台服务沿江科创带建设、支持科技创新的政策措施，开展了科创项目招引活动。

市领导、沿江科创带领导小组副组长封春晴、王晓斌，市政协党组成员、沿江科技带领导小组执行副组长羌强等参加会议。

“2+2”码头项目1200多人同时作业 通州湾新出海口吕四起步港 确保年底开港运营

本报讯（记者黄海）昨日，记者在吕四作业区环抱式港池西港池南侧看到，倒运土石方的运输车辆往来穿梭，挖掘机、装载机、推土机、起重吊臂车、塔吊等大型工程机械设备轰鸣运转……目前整个“2+2”码头施工现场，负责施工的中交四航局和中交二航局每天有1200多名工人同时作业，施工投入的大型机械多达上百台套。

作为先行建设区域，吕四起步港区是通州湾新出海口建设的“第一步”。吕四起步港区工程主要建设4个10万吨级泊位及后方陆域配套设施，泊位长度1368米，其中8号至9号为集装箱泊位，10号至11号为通用泊位。设计年通过集装箱能力140万标箱，散杂货能力710万吨，工程总投资46亿元。

中交四航局“2+2”码头项目指挥长陈华新告诉记者：“今年是吕四‘2+2’码头建设的关键之年，为了确保年底如期开港，我们开展劳动竞赛活动，将重要节点目标进行倒排，计划在今年10月底完成10#-11#泊位的主体施工任务。”

吕四“2+2”码头项目建成后，将推动吕四港成为“以高端装备制造、新材料、新能源为主的上海北翼临港产业基地，重要的港口物流中心和汽车及零配件物流基地”。

布局“一轴两带六片区” 叫响全新文旅品牌 海门区打造“张謇故里·诗画海门”

本报讯（记者张坚 赵彤）一个人点亮一座城，一种精神影响了几代人。南通市海门区是“爱国企业家的典范”张謇先生的故里，也是张謇创新创业的发祥地。昨日，海门举办“张謇故里·诗画海门”文旅产业招商推介会，向国内游客推出了两条张謇文化旅游线路，并发布了张謇历史人文记忆轴策划方案。

海门以全新打响“张謇故里·诗画海门”文旅品牌为目标，紧抓张謇故里、江海之门、生态田园三大独特文旅优势，按照“一轴两带六片区”的旅游发展总体空间进行布局，加快推动全域旅游进入新境界、项目建设得到新提升。“一轴”，即张謇历史人文记忆轴；“两带”，即沿江旅游风光带、沿海旅游风情带；“六片区”，即张謇文化旅游片区、开发区警龙湖旅游度假区片区、临江海永旅游度假区片区、余东古镇文化片区、海门港海之门旅游片区、叠石桥家纺文化旅游片区、海门街道天籁村民俗文化片区。

当天，海门发布了张謇历史人文记忆轴策划方案和张謇文化旅游线路。张謇历史人文记忆轴以张謇在海门的足迹为脉络，划分起点为青龙港老码头文旅片区，（下转A2版）

长三角省市联合启动 红色旅游主题活动

首批12条精品线路发布

■A4 观天下

我市“十四五”首季成绩单靓丽



记者 许丛军摄(资料图片)

南通实行覆盖全市域的地价房价精准化“双控”制度——

促进房地产市场平稳健康发展

党报解读

20日，南通市委办公室、市政府办公室印发《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知》（以下简称《通知》），宣布我市实行覆盖全市域的地价房价精准化“双控”制度。

什么是精准化“双控”制度？如何科学精准调控，加强对房地产市场预期的合理引导？新政出台后，记者采访了相关部门的负责人。

市区做法获推广 全市域实施“双控”制度

2020年4月，我市落实“房住不

炒”政策，在南通市区首度实施地价、房价“双控”的做法，即在土地挂牌出让时明确“土地最高限价”和“房屋最高备案均价”。一年来，“双控”做法成效显著，反响良好。南通市房协负责人和万科、中海等品牌开发商表示，在土地出让环节“限价、限房价”，坚持“房住不炒”政策不动摇，有益于南通市区房地产市场平稳健康发展。

此次出台的南通房产新政，是对2020年市区“双控”成功做法的肯定和推广。根据《通知》要求，我市在全市范围内调整土地出让方式，将房地地价精准化“双控”制度的施行范围扩大至全市域：全市普通商品住房用地均采取“控房价、控地价”方式供应，严格控制土地溢价率。对居住与商业、办公等混合类用地，可采取“控

房价、竞地价”方式。

“在土地出让环节上‘控地价+控房价’，再叠加《南通市市区人才优先购买普通商品住房实施办法》《南通市居民优先购买市区首套普通商品住房实施办法》，为南通无房居民特别是选择南通的无房人才增加优先购房机会、减轻购房压力，让新老市民安居乐业。”市住建局房地产市场管理处负责人介绍，去年这两项制度施行以来收效明显，首次购房尤其是符合人才身份的居民，“买不到房”情形基本消除。

加大土地供应 强化金融监管

加强对房地产市场预期的合理引导，促进房地产市场健康平稳发

展，需要多个部门联动，建立科学监控体系，及时回应社会关切。

《通知》要求：要加强土地市场调控，根据房地产市场运行情况，把握好土地供应的总量、结构和时序。市自然资源和规划局相关负责人表示，市、县两级自然资源和规划部门，今年将加大住宅用地供应力度，实行相对集中公告和出让，对确定的保障性安居工程建设用地进行“计划单列、快速审批”，做到应保尽保，并及时公布住宅用地供应计划和存量住宅用地信息。

调整住房贷款政策，当属此次新政的“划重点”部分。《通知》要求，进一步发挥住房公积金的政策引导作用，按照“保一限二禁三”的原则对现有贷款额度进行调整，引导合理住房消费，抑制投资投机购房。（下转A2版）